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A bajai  fü ggetlen ség i és 48-as párt h ivata los közlönye.
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A város közgyűlése.
Baja, 1908 szeptember 14

Közgyűlést tartott szombaton délután 
a város törvényhatósági bizottsága. 
Amolyan csendes, minden különösebb 
emóció nélkül való közgyűlés volt ez, 
amelyen a napirendre került tárgyakat 
gyors egymásutánban tárgyalták le. A 
tárgyaláson alig történt felszólalás, csu­
pán az 1907 ik évi zárószámadásnál. Itt 
a tanács szükségesnek tartotta, hogy úgy 
a főjegyző, mint a főszámvevő által in­
dokolja a beállott 13000 korona hiányt. 
Hogy felszólalás ezenkívül alig történt, an­
nak oka az, hogy az összes tárgyak már a 
bizottságokban kellőleg előkészíttettek.

A közgyűlésről különben az alábbi 
tudósítás számol be :

Délutáni három órakor nyitotta meg 
a közgyűlést Ambrozovi.es Lajos főispán. 
Miután elnöklő főispán üdvözölte a meg­
jelent bizottsági tagokat, előterjesztett és 
a szombati számunkban ismertetett pol­
gármesteri jelentést a közigazgatás álla­
potáról. Ennek tudomásuk vétele után 
egy csomó miniszteri jóváhagyó leirat 
következett.

A belügyminiszter jóváhagyta a köz­
ségi pótadó után szedendő késedelmi 
kamatokra vonatkozó szabályrendeletet, 
jóváhagyta a városi székház klozettjei- 
nek kihelyezésére felvett póthitelt, vala­
mint jóváhagyta a szentjánosi gyermek- 
menedékház céljaira vett ingatlan adás­
vételi szerződést.

A város területén tervezett közúti 
vasútnak szeptember hó 22 én tartandó 
közigazgatási bejárásához kiküldötte a 
közgyűlés dr. Hegedűs Aladár polgár- 
mestert, Rauschenberger Ferenc tiszti 
mérnököt, Hesszer Gyula, Drescher 
Gyula és dr. Valentin Emil törvényha­
tósági bizottsági tagokat

Pertich Kálmán és Kovács János sza­
badkai lakosok egy keskeny vágányú gaz­
dasági vasutat akarnak építeni Szabadka 
és Baja között. Minthogy a vasút úgy van 
tervezve, hogy az a város területén is 
haladjon, a kereskedelmi miniszter nyilat­
kozatra hívta fel a várost A közgyűlés 
felir a kormányhoz, hogy ismertesse az 
egész vasúti tervet, mert nyilatkozatának 
és véleményének megtétele előtt tudnia 
kell, hogy a tervezett vasút érinti e
Mátéházát és ha igen, mely ponton?
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Örvendetes tudomásul szolgált a föld- 
mivelésügyi miniszter azon értesítése, 
hogy a Sugovica téli kikötővé fog fej- 
lesztetni. A közgyűlés elhatározta, hogy 
felkéri a főispánt, miszerint járjon közbe 
aziránt, hogy a vizi beruházási munka- 
programmban a bajai téli kikötő sor­
rendben első helyre tétessék.

Következett az • * ‘307. évi városi záró­
számadás és vagyonmérleg tárgyalása.

Erdélyi Gyula előterjeszti a záró- 
számadást. Előrebocsátja, hogy a záró- 
számadás bírálatánál első sorban arra 
kell kiterjeszkedni, hogy vájjon a tanács 
híven teljesítette e a kötelességét, hűsé­
gesen sáfárkodik e a város vagyonával, 
jövedelmével és kiadásaival?

Kiemeli, hogy a város tanácsa ezen 
kötelességének eleget tett. Igaz, hogy 
13,000. korona deficit mutatkozik, mi 
által a házipénztár a letétpénztárnál 
fenálló 13,000 koronás tartozását nem 
fizette ki, de ezen deficit úgy állott elő, 
hogy kö/gyülésileg elhatározott túl kiadá­
sok voltak, a várt bevételek az elő­
irányzatnál kisebbek lettek és sok volt 
a nyugdíjazás. Egyebekben hivatkozik 
a gazdag Kecskemét 1907 ik évi záró- 
számadására. ahol 51,000 korona deficit 
van. Ezzel is bizonyítja, hogy a költség­
vetés keretein belül nem lehet mereven 
megmaradni.

A deficitre vonatkozólag javasolja, 
hogy 5000 korona a szegényházi pénztár 
alap feleslegéből fedeztessék, a hiányzó 
8000 korona pedig 1909-ben téritessék 
meg a letétpénztárnak.

Lakner István főszámvevő hosszasan 
magyarázza, hogy miként állott elő 
a deficit. Végül oda lyukad ki a felszó­
lalás, hogy voltaképpen nemcsak hogy 
hiány nincsen, de még felesleg is van 
A városnak 97,000 koronás adóhátra 
lék követelése van. Ez szerinte meglevő 
vagyon. Indítványozza, hogy a hiány az 
1910 ik évi költségvetésbe vétessék fel 
úgy, hogy esetleg évenkint 2000 korona 
nyerjen fedezetet.

Dr. Valentin Emil rámutat arra, hogy 
itt két különböző indokolás és okfejtés 
áll egymással szemben. Az egyik Érdél) i 
főjegyzőé, aki leplezetlenül mutat rá a 
tényleges állapotra, ezt el is fogadja. 
A főszámvevő indokolása meg nem 
állhat. Tessék abból a 97,000 koroná­
ból leírni a tényleg behajthatatlant és 
akkor mutassa ki a felesleget.

A főszámvevő indítványát elfogadja 
úgy ő, mint a tanács nevében a főjegyző 
és a közgyűlés is.

Ezzel a zárószámadás le volt tárgyalva.
Az utcák öntözésére és a tűzoltóság 

céljaira egy Meteor-féle szivattyú be­
szerzését határozta el a közgyűlés. A 
római katholikus iskolaszéknél ürese­
désbe jutott tagsági helyre egyhangúlag 
Tüske János választatott.

Kapots István és Kocsis János II. 
osztályú könyvelők kérték, hogy a XI. 
fizetési osztályból a X ik fizetési osz­
tályba soroztassanak. Kérésükkel eluta- 
sittattak.

A város napidijas Írnokai az őket 
terhelő betegsegélyző-járulékokat kérik 
a város pénztárából fizettettük A köz­
gyűlés a kérésnek eleget tett.

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak ! 
Kapható úgy egyszerű mint díszesebb kivitelben !

Sddig 4 0 0 .0 0 0  darab van forgalomban. JYtinden ere­
deti „jYíeteoru kettős csillag védjegygyel van ellátva.

Óvakodjanak tehát az értéktelen utánzattól. 
EREDETI „MÉTKOR“ KÁLYHÁK BAJÁN CSAKIS:

Az állandóan melegitő

KERESKEDÉSÉBEN KAPHATOK
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A közgyűlés elhatárolja, hogy a vá­
ros tulajdonát képező Máléháza birto­
kon mezőgazdasági szeszgyárat létesít 
és ez okból, a szeszkontingens megszer­
zése céljából kiküldött egy bizottságot. 
Ugyancsak elhatározta a közgyűlés, hogy 
létesít egy városi községi gyümölcs­
pálinka főzdét is.

Több kisebb ügy letárgyalása után 
délutáni 5 órakor berekeszti a főispán 
a közgyűlést

A t&iiitóképző-intézet
Értesítője.

Most hagyta el a sajtót a bajai m. kir. 
állami tanítóképző-intézetnek az 1907./908

pisk. évről szóló Értesítője, melyből egy-két 
közérdekű adatot közlünk.

Az intézetben a különböző felekezetek hit­
tanáraival egyetemben 24 tanerő működik. 
Nesztoruk Jós István, ki 33-ik esztendejét 
töltötte be nehéz pályáján.

A növendékek száma az év végén 193 
volt. E nagy szám az országnak 31 vár­
megyéjéből, ezenfelül Wienből s a romániai 
Szörény tornyáról rekrutálódott. Baja városi 
volt 22. Nem kevesebb, mint kilenc nyelv volt 
képviselve az intézetben. A származásnak és 
nyelvnek e nagy különbözősége egyébként 
alaja az intézet egyik legfőbb érdemének, 
m agyarosiló  m issió jának. Mert az bizonyos, hogy 
ez a ŝokféle nyelv és nemzetiség ebben a 
szinmagyar intézetben a magyar érzésnek 
szép koleidoszkópjává egyesül.

Az internátus vezetésében az a változás 
állott be, hogy a felügyeletet ezen évtől kezdve
u. n. nevelők teljesítettek.

/

Az Értesítő részleteseti megemlékezik a 
hospitálásról is, fejtegeti hasznát, fontosságát a 
tanítás szelleme egységének szempontjából, 
de kitér hátrányára is a tanulók figyelmének 
szempontjából, melynek orvossága azonban a 
megszokás.

P

Érdekes, élvezetes és tanulságos a képesítőt 
végzett növendékek magas-tátrai tanulmányi 
kirándulásáról szóló rész.

Részletesen számol be az Értesítő a négy 
párhuzamos osztály mindegyikének ta n ítá s i  
g ya ko rla ta iró l, melyet az intézet gyakorló elemi 
iskolájának osztályaiban felváltva végeztek a

Telelőn tudósítások.
Budapest, 1908. szeptember 1 1

Diplomaták találkozása.
Budapestről telefonálja tudósitónk, 

hogy szeptember hó 15 én találkoznak 
Izvolvszky orosz (is Aehrent hal osztrák- 
magyar külügyminiszterek.

A levegő meghódítása.

W a s h i n g t o n b a n tegna p kísérlet ez te k 
a legújabb amerikai kormányozható 
léghajóval Mint egy tudósítás jelenti, 
az összes eddigi ki seri etek között ezzel 
értek el legnagyobb rekordot. A gép 
feltalálója hetvennégy percig volt a 
magasban és dacára a nagy légáram­
latnak, tetszése szerint irányította a lég­
hajót

A katholikus nagygyűlés.

Vasárnap tartották meg Budapesten 
a katholikus nagygyűlést Ez elé a nagy- j 
gyűlés elé nagy érdeklődéssel tekintettek 
minden felől, mert a szocialisták azzal í

i

fenyegetődnek, hog) a gyűlést követő 
U4vonulást megzavarják.

A  nagygyűlésen M á j  Idill József gróf 
erdélyi püspök tartott hosszabb beszé­
det, amelynek során a kor uralkodó 
eszméivel foglalkozva, heves támadást 
intézett a szociáldemokraták ellen Majd 
rátért Zsilinszky Mihály azon beszédére, 
amelyben a klerikális áramlatok ellen 
kelt ki. Majláth gróf Zsilinszky beszédét 
indokolatlan és tapintatlan kirohanásnak 
mondja.

Később tartották meg a fölvonulást.
A városligetből az Aréna- és Fasor-út 
sarkán óriási lármával fog aduik a fel- | 
vonulást a szociáldemokraták. A rend­
őrség közbelépett és a zavargókat szét­
szórta. Később, amikor a főpapok, kocsija 
következett ismét jöttek a szocialisták. 
A főpapok kocsiját megdobálták és 
gyalázkodó szavakat kiáltoztak. A rend­
őrség előállított íi zavargók közül Z1

növendékek. E gyakorlatok tárgya : Megfigyelés, embert, akik között jobbára iparos­
rendtartás, gyermektanulmányozás, módszer- ! étiek voltak 
tan, nevelő-tanítás, egyéb népoktatási v. em- 1 K
berbaráti intézmények (óvók, árvaházak stb.) i .  f l .  . . .
látogatása. i ismét vasutl szerencsetlenseg.

Az önképzőkör működéséről külön fejezet Tegnap ismét vasúti szerencsétlenség
szol. A kör vezetője B arcsa i tanar volt, mel- volt Budapesten. A Kassáról jövő gyors-
lette llellosics és //«</«* tanárok vezették 'az i vonal Kőbányán összeütközött 3 tolató 
u. n. szaküleseket. 1

A zenekar, a segitő-alap, az utazási alap, 
a képesítő vizsgálatok, a továbbképző ta n fo ly a m  
s a gyakorló iskola állapotáról, illetve műkö­
déséről és eredményéről is megtaláljuk a 
kellő felvilágosítást. A továbbképző  ta n fo ly a m  
részletes tantervének bősége, praktikus össze­
állítása kész gyönyörűsége a szakembernek.

Kar, hogy c növendékek tanulmányi ered­
ményét még általánosságban sem közli az 
Értesítő. Mindenesetre jobban beleillenek és 
szorosabb kapcsolatban van a tan üggyel, 
mint a tb. oldalon közölt életrend.

Az értesítő kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg petői S zu tré ly  Lipótról az igazgató-tanács 
elhunyl elnök-helyetteséről, s a jövő évre 
szóló értesítéssel zárul.

Pedagógus.

kocsival. Az összeütközés oly heves volt, 
hogy több ember megsérült. Az össze­
ütközés folytán az összes vonatok késés- 
séd indultak Budapestről.

Karagujevics bűne.

Nasse Sándor berlini rendőrtiszt ma 
délelőtt kihallgatta a bűnös útra tévedt 
Karagujevics Spázó joghallgatót. Kara­
gujevics hosszabb faggatás után kije­
lentette, ^íogy ma beteg és fáradt s igy 
nem beszél. Holnap, ha Koródi rendőr- 
fogalmazó hallgatja ki, úgy szenzációs 
vallomást fog tenni. Nassenak azonban 
holnap sem hajlandó vallani.

NA Pl h ír e k .
Honpolgári eskü. Városunknak egy érdé- 

mes és jó magyar érzésű polgára járult 
ma délelőtt dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos 
polgármester elé, hogy letegye a honpolgári 
esküt. Berger Vince fényképész, ez a lelkes, 
magyar érzésű ember, aki mindeddig is minden 
alkalmat megragadott, hogy hazafias ér: ésé- 
nek kifejezést adjon, járult ma délelőtt a 
polgármester elé, hogy szive sugalatára hall­
gatva letegye a honpolgári esküt. Perger 
eddig is szivvel-lélekkel hű fia volt a magyar 
hazának, most pedig, hogy letette a honpolgári 
esküt, nemcsak érzésben, de jogilag is magyar. 
Az ünnepies aktus emlékére 50 koronát ado­
mányozott Perger a 48-as honvédek segély­
egyletének. Adjon Isten hazánknak sok ilyen 
magyarrá vált » külföldit*.

N egyvenéves jubileum. A  B a ja i  Kölcsönös 
S eg é ly {ö  E g yesü le t szombaton nagyszabású ban­
kettel ünnepelte meg fennállásának negyven­
éves évfordulóját A Nemzeti Szállóban tartott 
banketten résztvett, A m b ro zo v ic s Lajos főispán­
nal és Raji'i Aladár országgyűlési képviselővel 
az élén a város közönségének színe java. A 
sikerült lakomán a tósztok özönét Som ogyi 
Emil az intézet jelenlegi igazgatója nyitotta 
meg, ki a társadalmi együttműködésre emelte 
poharát. C érttay Imre a főispánt, dr. M ónostori 
Gyula R a jk  Aladár képviselőt köszöntötte fel. 
A m b ro zo v ic s Lajos főispán az intézet vezető­
ségére és annak felvirágozására ürítette poha­
rát. B e rn h a r t Ernő toasztja keretében a Bajai 
Takarékpénztár üdvözletét tolmácsolta, dr. 
L e m b e rg e r Ármin a városi hatóság fejére: dr. 
H eg ed ű s Aladár polgármesterre, illetőleg E rd é ly i  
Gyula főjegyzőre és dr. F ehér Lőrincz aljegy­
zőre mondott felköszöntőt. R a jk  Aladár S z ik la i  
Zsigmondot az intézet vezértitkárát köszön­
tötte fel. Eelköszöntőt mondtak még: Sziklai 
Zsigmond, E r d ő s  Jakab és E r d é ly i Gyula. A 
sikerült lakoma, melyen mintegy százötvenen 
vettek részt, a reggeli órákban ért véget.

A dunai tragédia második áldozatát, a 
szerencsétlen végű G laeser Annuskát tegnap, 
vasárnap este vetette föl a viz azon a helyen, 
hol elmerült. Dinnyeszállitó csónakosok vet­
ték észre és értesítették a Dd/y-családot, mely­
nek két tagja, Írnák és István dr. még az éj 
folyamán kocsin Bajára szállította a holttestet. 
Sajátságos, hogy a fiatal halottnak hófehérré 
változott arca h a th e ti id ő kö z m ú lv a  is teljesen 
fölismerhető volt. Ruhája sem fakult meg, 
úgy, hogy a hivatalos agnoszkálst minden 
nehézség nélkül meg lehetett ejteni. A sze­
rencsétlennek hült tetemét hétfőn délután szen­
telte be M a g y a r á s z  Ferenc főgimn. tanár; a 
család kívánságára nyomban Bécsbe szállí­
tották, ahol a családi sírboltban fogják örök 
nyugalomra helyezni. Legalább valóra válik 
hattyúdalának azon, a megrázó események 
során csak annál meginditobbá lett részlete, 
hogy hintsék tele sírját hervadt virágok­
kal . . . .  Egy szálat az őszinte részvét alak­
jában lapunk is hadd hintsen ravatalára !

Otromba tréfa. Egy hozzánk érkezett 
n yo m ta to tt eljegyzési értesítés alapján megírtuk, 
hogy Markovics Margitot eljegyezte Gere 
Zsiga. Most a művésznő arról értesít bennün­
ket, hogy eljegyzési híréből szó sem igaz. Hát 
ez bizony tréfának otromba.

Az újvidéki Duna-hid építése. Újvidék­
ről írják: Az uj rendszernek Újvidéken fel­
tétlenül legnagyobb alkotása a hidsáncok 
megváltása és az uj állandó hid épitcse esz. 
Mindkettő, mint örömmel halljuk, rohamos 
lépésben halad a megvalósulás felé. Szesztay 
László műegyetemi tanár értesítette a várost, 
hogy a hídtervezéshez szükséges feltételek
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befejeztettek és igy az előmunkálatok a vas- 
hid-építés számára megkezdődhetnek. Az 
állandó hidbizottság ezen értesítés után meg­
bízta Zielinszky Árpád műegyetemi tanárt, az 
ország kiválóbb szaktudású hídépítőjét, hogy 
dolgozza ki a hídépítési tervet, melyek alap­
ján azután a városi tanács az építési enge­
dély végleges kiadását fogja a kereskedelem­
ügyi minisztertől kérelmezni.

Vidéki hírlapirodalom. A Zomborban 27 
év óta megjelenő aZombor és Yidéke« c. poli­
tikai lap főszerkesztőségét Jankovich Lajos 
fővárosi jeles tollú hírlapíró vette át. Jankovich 
programmjában a 67-es alapon álló alkotmány­
párti politikát vallja.

Öngyilkos szerelmesek. Apatinban, mint 
onnan Írják, egy szerelmes pár holttestét fog­
ták ki a Dunából. A férfi Varga Péter Szondi 
legény, ki a búcsún beleszeretett Orosz Erzsi 
tündéresi leányba. A legény szülei azonban 
ellenezték a házasságot és igy közös akarat­
tal hajtották végre tettüket s a Dunába ölték 
magukat. Varga szülei a két öngyilkost egy 
sírba temették.

Hamis mérlegek. Bekövetkezett az az 
idő, mikor a vevőközönség mérleg szerint, 
kilószámra veszi a gyümölcsöt. A pénzéhes 
kofák ezt kihasználva, nem valami pontos 
mérlegekkel és mértékekkel szolgálják ki a 
vásárlókat Az újvidéki rendőrség nyolc kofát 
büntetett meg hamis mérleg használata miatt. 
Jó volna, ha a bajai rendőrség is szemmel 
tartaná a kofákat.

A szép Dissely Paula regénye. A bajai 
publikum bizonyára emlékszik még a Kiliány 
cirkuszra, mely a nyáron át szórakoztatta a 
közönséget. A cirkusznak a csillagai a két 
Dissely nővér volt. Dissely Olga és Paula 
esténkint szórakoztatta a közönséget. A lányok 
produkciójánál jelen volt egy férfi is, aki a 
produkció alatt láthatólag olyan aggodalom­
mal nézte a lányokat, olyan félő vigyázatos­
sággal igazgatta meg a trambulint, hogy a 
a cirkuszi közönség, melynek képzeletét még 
romantikus rablótörténetek izgatják, s amely 
minden artistában lopott gyereket lát, elhitte, 
hogy valóban apja az állítólagos Dissely a 
lányoknak. Most azonban kiderült, hogy Dis­
sely Paula nem gyermeke annak az aggódó 
férfiúnak. A pancsovai rendőrség hétfőn táv­
iratban értesítette a budapesti főkapitányságot, 
hogy Dissely Paula, ki brémai születésű, 
megszökött Pancsováról a szüleitől. Annyit 
tudnak róla, hogy Zimonyban egy Budapest 
felé induló hajóra ült. A főkapitányság detek- 
tiveket küldött ki a hajóállomásra. A zimonyi 
hajón tényleg megérkezett a szökevény leány. 
A detektívek bevitték a főkapitányságra, ahol 
Dissely Paula meglepő vallomást tett. Elmon­
dotta, hogy Dissely Alajos, akitől megszökött 
és aki mindenütt mint az apja szerepel, tulaj­
donképpen nem is apja. Dissely, aki csendőr 
volt, Bérmában öt éves korában vásárolta a 
szülőitől. Azóta bejárták a világot, de főleg 
Magyarországban szerepeltek. Őt epuilibristá- 
nak képezték ki. Dissely, az állítólagos apa 
azonban oly rosszul bánt vele, hogy nem 
bírta ki mellette tovább az életet. Egy fillér 
nélkül megszökött, hogy a Beketow-cirkusz- 
hoz szerződjék. Wildmann Sándor, a Beketow- 
cirkusz titkára igazolta s ez alapon a rend­
őrség szabadon bocsátotta.

Egy kis tudnivaló — iparosainknak.
A budapesti királyi ítélőtábla, felülvizsgálati 
bíróság nemrég kimondotta: Minthogy munka­
adónak a segéd jogtalan kilépése esetében 
sincs joga a segéd munkakönyvét tetszés 
szerinti ideig visszatartani s ezáltal a kilépő 
segédet a munkakeresés lehetőségétől hosz- 
szabb időre megfosztani; ezért, ha a munka­
adók a könyvet visszatartják és ennek íolytán 
a segéd nem tud alkalmazást kapni, a munka­
adó neki kártérítési kötelezettséggel tartozik.

1 lelyénvalónak tartjuk eme bírósági döntvényt 
iparos olvasóinkkal megismertetni, miután 
gyakran halljuk az ily ügyekből felmerült 
panaszokat, melyek, reméljük, ezen döntvény 
megismerése folytán minél ritkábban fognak 
felmerülni.

Hadzsy János szobra. Jövő vasárnap, 
szeptember 20-án, leplezik le Topolyán, a köz­
ség volt orvosának a messze földön hires 
néhai dr. Hadzsy Jánosnak szobrát. A szobor­
bizottság a legutóbbi ülésen véglegesen meg­
állapította az ünnepség programját. A lelep­
lezési ünnep délelőtt fél 12 órakor kezdődik 
a következő sorrendel: 1. Szózat. Énekli a 
dalosegyesület. 2. Ünnepi beszéd. Elmondja 
Koch Bernáth, az emlékbizottság elnöke. 3. A 
szobor átvétele a helyi hatóság képviselője 
részéről. 4. Baloghy Ernő országgyűlési kép­
viselőnek beszéde. 5. Az orvosszövetség 
képviselőjének beszéde. 6. Dr. Cziráky Gábor,
tűzoltó főparancsnok beszéde. 7. A szobor

/megkoszorúzása. 8. Himnusz. Énekli a dalos- i 
egyesület. A leleplezési ünnepet délután két 
órakor társas ebéd követi.

Mi van a kifliben? A kik kiflit is szok­
tak fogyasztani, azok bizonyára érdeklődéssel 
futják át e hirt, hogy megtudják, hogy mi 
van a kifliben ? Hát bizony sok mindent talál­
tak már abban. Legújabban újfent panaszt 
vettünk, a mely szerint az illető egyik vajas- 
kifliben »hajó-huzó kötelet « talált. Bizonyára 
erősen nagyitó szemüvegen át látta az illető 
ezt a hajókötelet, de az is bizonyos, hogy 
vaj helyett mégis bármi mást inkább, de 
kötélrészt nem illik a pék uraktól beledagasz­
tani a kiflbe. Manapság még a kötél is drága, 
hát kímélni kell, no de még ez idő szerint az 
nem is képez élelmiszert. Az ilyetén élelmi­
szer hamisítás ellen hamarosan fellázad a 
fogyasztó közönség. Végre is a szitásoknak 
is jusson kereset, tessék azt a lisztet alapo­
sabban és jó szitával megszitálni !

Ailatdijazás. A »Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesületei idei állatdijazásait a 
következő sorrendben tartja meg az esetleges 
változtatások fentartásával : Szeptember 20-án 
Bezdánban lódijazás. Október 4-én Kunbaján 
szarvasmarhadijazást. Október 25-én Adán ló- 
és szarvasmarhadijazást. November hó 8-án 
Titelen szarvasmerhadijazást. November hó 
15-én Verbászon ló- és szarvasmarhadijazást.

Megvadult tehén áldozata. Krisztin János
!átokházai lakos megvadult tehene letiporta 

Rogics Félixné sz. Péics G. Teréz 65 éves 
öreg asszonyt, kit életveszélyes sérülésekkel ! 
szállítottak a szabadkai közkórházba. A i 
szerencsétlen asszony napokig tartó szenvedés ! 
után tegnap délután kiszenvedett. Az orvosok i 
véleménye szerint a halál oka agyrázkódás ‘ 
volt. Rogicsné holttestén ma ejtették meg a | 
törvényszéki boncolást, Krisztin János ellen 
pedig gondatlanságból okozott emberölés vét-

1sége miatt a büntető eljárást megindították.
A délután megtartott törvényszéki boncolás 
a halál okául agyrázkódást és koponyarepe­
dést állapított meg.

gZEflEDI KERESKEDELMI ÉS ipARBANK
BAJAI FIOKINTÉZETE

B A J A
DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN.

Takarékbetétek 8 , 0 0 0 . 0 0 0  
Saját tökéi . 2 , 0 0 0 . 0 0 0

Jutányos módozatok' mellett nyújt: 
T örlesztéses je lzá logk ölcsön ök et

m r  n ° í o
zá log levelek  alapjan

10 töl 50-ig év ig  terjedő időtartam ra, 
továbbá jelzálogkölcsönöket, valtó- 
kölcsönöket, e lő leget értékpapírokra  
és árúkra. Vesz és elad  érték p ap íro­
kat és idegen  pénzeket. B evált szelve

nyékét.
Elfogad ta k a ré k b e té te k e t

es ezek után a
legm agasabb k a m a to t f iz e ti.
V alam in t eszközöl m inden egyéb a 

bankszakm ába vágó m ű veletek et.
Msmm

H irdetések
felvétetnek - a kiadóhivatalban.

f hó 17 ón délután 5 órakor az evang. 
iskola udvarán eladatnak.

Segédszerkesztő :
FODOR KÁROLY.

Kiadóhivatal :
WAGNER ANTAL

könyvkereskedésében.
Szerkesztőség telelőn szama: 101. 
Kiadóhivatal telefon száma : .ríG.

A világhírű, látható irású
STOEWER-féle 
r r

. A*m . 0-,

H a tá rid ő  ü z le t
baja, 100». szeptember 11

Búza októberre 11 K 30 áprilisra 11 K 60 
Rozs » 9 » 35 ■> 9 >) 68
Zab » 7 » 98 •> 8 » 33
Kukorica májusra 7 ’> 36

Az árak 50 kg.-ként értendők.

képviselete :
IFJ. WAGNER ANTAL

könyvkereskedőnél Baján.

Különbejárat ú c s in o s a n  bútorozott

ZOBA
■ •• an s

október l ére kiadó Árpád-u. 36. sz. a.



í Hajai Független Újság."' 1908. szeptember 15

Baja thjf. város közigazgatási bizottságától.
3 4 7 .  s z á m

kig. J908.

H ird e tm én y .
A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 

folyó évi jnlius hó 31-én 23.239. szám 
alatt keit huTatával elrendelte a Déldu- 
navidéki h. é. vasutak részvénytársaság 
által Baja város területén tervezett köz­
úti vasútvonalak közigazgatási bejárását 
és a bejárás határidejéül folyó évi szep­
tember hó 22 napjának délelőtti 9 órá­
ját, összejöveteli helyűi pedig Baja vá­
rosházának tanácstermét tűzte ki

Miről az ezen vasúti vonal által érde­
kelt összes magánosok oly figyelmeztetés­
sel értesittetnek, hogy jogukban áll a 
bejáráson részt venni és esetleges kí­
vánságaikat vagy panaszaikat a bizottság 
elé terjeszteni.

Baja város közigazgatási bizottságának 
1908. évi szeptember hó 10-ik napján 
tartott üléséből.

Ambrozovics
főispán,

mint a közig, biz elnöke.

É rte s íté s .
Van szerencsém a n é közönséggel 

tisztelettel tudatni, hogy a már egy ne 
gyed százada fennálló Steindl féle

v e n d é g lő t
e hó 14-én átveszem.

Amidőn ezt közölni szerencsém van, 
egyszersmind tisztelettel tudatom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, 
hogy mélyen tisztelt vendégeimet, ügy 
kifogástalan, tisztán kezelt italok, mint 
jó, magyaros ételek kiszolgálása által 
minden tekintetben kielégítsem

Szives támogatást kér
kiváló tisztelettel

H e iy e y  Ig n ác .

Egy jó házból való izr. fiú

tanoncnak
azonnal felvétetik

Klein Sámuelnél Nemesnádudvaron.

<9

Zongorajátszásban
kezdőknek alapos 
oktatást nyújtok,

úgy saját lakásomon, mint házon kívül.

Guggenberger Irma
Erzsébet királyné-utca 46.

a

JELENT !

Csőd l ö m e g b ő 1 származó

skolatáskákal
feltűnő olcsó árakon áriisit

i p j .  w a g  A N T A L I
könyvkereskedő.

1908. XLL törv.-cikk.

A végrehajtási eljárás­
ról szóló 1881. LX. t.-e. 
módosítása és kielégi-
m i  ír n ii- — — M rim n  n r— ■  i tmm ■

tése tárgyában,
jegyzetekkel, utalá­
sokkal, magyaráza­
tokkal és a végre­
hajtási rendelettel.

Á r a  fl K. 2 0  f .
Kapható :

ifj. Wagner Antal
könyvkereskedésében

BAJÁN.

Ü

Feltűnő újdonság!

— Minden h irdetés fe le s leg es . —
A dohányzó egyszer v esz i és többé

m ást nem  szilla t.

□  C
3lövid pár hónap alatt 

fél millió példány fogyott el ! ! !

A modern irodalom szenzációi :

NICK C A R TER
a zseniális detektív rejtélyes bűnesetei,

B U FFA LO  B ILL
Amerika nemzeti hősének véres harcai

a Wild-Westen,
O B O D Y

csodálatos kalandjai a »Worle’s Magazine«
nyomán

összes füzetei darabonként 30 fillérére
kaphatók

ifi. y/agner jRntal
könyv- és papirkereskedésében

BAJÁN.
n

l egjobb valódi francia szivarka- ! ! Gazdasszonyok figyelmébe!
papír cs szivarkahüvelg kapható

az ország minden 
különlegességi árudájában.

Yese- és hólyagbajoknál.
Szcnsavrius, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,

spendkiiwBSS i isSitë  a sag t a l i  r̂ias
O rv o sila g  a já n lv a !U l t i t ,  g y ó g y í t !

Ivógyogymódra használva,
idült hurutjainál, hugykő- 
választó szervek hurutos

vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
és fövény képződésnél, a légutak és a ki- 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

I f j .  U try  P á ln á l
megrendelhető az ágy belméretének beküldése 

után a közismert jóminőségű fakeretű

JRcélsodrotuj- 
ággbetét 

8 koronáért.
Ez olcsóbb a szalmazsáknál, tisztább, por­
mentes és szagtalan s igy az egészségre

előnyösebb.

Egy darab

légynpokol
7o fillér.

Tartós, minden más légy­

fogónál olcsóbb.

Készítek díszes és egyszerű

Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muscliong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfűrdön.

a  •

. -- a-

* x 4 • %V ; « ^

sodrongháló

kerítéseket
udvarok, kertek és szőlők bekerítésére.

>  • k * Olcsó á r a k  8 k i

Tik

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján.




